

“志合者，不以山海为远” 无锡喊话海外博士来锡创新创业

本报讯(晚报记者 陈钰洁)“无比爱才，‘锡’望您来！各位博士人才，无论你们来自何方，我们都将为您实现价值、成就梦想，搭建最广阔的舞台、提供最优质的服务。”昨日，2020年“百名海外博士江苏行”无锡人才项目对接洽谈会在锡举行，无锡市委常委、组织部长柏长岭在致辞中向海外博士发出真挚邀请。

“百名海外博士江苏行”活动自2006年启动，至今已先后邀请来自25个国家和地区的1531位海外博士赴江苏考察交流，带来总投资超

过20亿元。本次无锡人才项目对接洽谈会是“百名海外博士江苏行”的重要组成部分，也是无锡加快人才引进，奋力打造太湖湾科创带的重要举措。

“无锡整体的政策环境对于科研成果转化有很大的支持，对人才从生活到研究更是提供了全方位的服务，在疫情的特殊背景下，优势更加明显”，德国斯图加特大学博士、澳洲科技投资委员会特聘科技专家闻火从事人工智能大数据和物联网传感器相关的工作，此次走访考察了无锡物

联网产业相关的研发中心，让他深受鼓舞。他认为，无锡非常适合IT相关领域的企业开展落地合作。

“企业需要人才，人才也需要企业和机构来推动科研成果的转化”，洽谈会现场，无锡的企业也为人才团队开出了诚意满满的福利，江南大学附属医院组织人才处处长肖近介绍，江南大学附属医院对高层次人才补助最高超过百万元，还有安家落户补贴、科研启动资金等配套投入。

近年来，无锡大力实施“太湖人才计划”，对海外人才来锡创业给予

最高500万元资金支持，兑现顶尖人才顶级支持资金1亿元，展示了满满的爱才诚意。目前，无锡拥有各类人才182万人，其中留学归国人才1.6万人。无锡市以海外人才为主体的1477家领军人才企业，2019年实现销售收入460亿元，历年纳税额是市级财政投入的6倍多，涌现出了远景能源、药明康德等一批行业领军型海归人才企业。无锡连续蝉联全国最佳引才城市，入选全国年度最佳促进就业城市，是全国万家民企公认的“营商环境十佳城市”。

生产、生活两相宜—— 这里成为总部经济新宠儿

最近，2020年无锡市总部企业认定名单发布，中科微至等成功获评市总部企业，在锡山区落户的总部企业达到了14家，在全市各板块中名列前茅，锡山正成为“总部经济”的新高地。



锡山区正形成总部经济新高地。

锡山缘何能成为总部经济新宠儿呢？合理的房价、优质的生活配套，以及有关创业、人才补贴等一揽子关怀的人文温暖，或许能从另一个角度回答这个问题。“在锡东新城碧桂园、蓝光coco、百合花园等现代小区的已经入住的业主中，有一半是和锡山两车产业有关的工程师、供应商、经销商等。”来自深圳的台铃集团高层看来，两年多以前把企业的生产、经营和研发总部都搬到无锡，不管是拜访关系好的客户还是供应商，或是同行不同产业链上的合作者，在周边的楼盘总能看到相当多的“熟面孔”。

2015年就来到无锡的帆软软件近年来成为互联网软件中的一匹科技黑马，这家科技公司原来在南京发展，3年前在无锡二次搬家至锡东新城，总部也从南京转移到了无锡锡山。这家公司九成以上的技术人员、中高层，都是非无锡籍人才，“如今不少公司员工都在公司周边买了房，今年新开盘的南山小区，一期到三期的房子我们公司就‘消化’了不少。周边的恒大、红豆香江、水岸佳苑等二手房，也有不少被公司员工租房或购买。”作为一家科技型公司，帆软为每个员工提供了人性化的保障，落户无锡，可以享受到市区两级的租赁补

贴，新员工租房上班，个人几乎不需要承担花费。帆软公关总监丁明浩告诉记者，公司原来在南京，大城市高昂的房价一定程度上限制了人才的引进和流动，而科技理工人才，相当部分属于“宅男”，人才能否驻扎停留在当地，不仅要看市场发展的土壤，生活配套的便利和合理的成本，都是现实的考量。

无独有偶。11年前，台铃电动车在锡山查桥周边这个电动车生产集聚区建立了无锡生产基地。它的身边，围绕着新日集团、雅迪、爱玛等已经在国内成名的一众电动车巨头或新贵，竞争不必说，但落子无锡的

动作，执行总裁孙木楚回忆，当时主要是基于全国电动车生产的布局考虑，台铃集团一共在全国建立了9个生产基地，无锡只是九分之一，研发和营销的精英主力，都在深圳。一路耕耘的历程中，无锡基地的成绩是全国9大基地中最耀眼的——成熟的通用型生产平台在这里有着全产业链的加工、生产、维修、检测等产业人才，部分自主设计产品零件能快速成型，高精度磨具、系统模块的集成和修改，也能得到最高效率的满足。对于企业效率至关重要的物流效率，地处长三角腹地的无锡优势也是无话可说，更不用说无锡市和锡山区对于两车产业的政策扶持、金融便利等等。在这样的背景加持下，台铃高层决定把总部搬到无锡，3年前计划，很快就成行了，台铃数百名研发精英、营销骨干以及所有的高层，统统从深圳挪移到了无锡。“这其实非常不容易，总部的工程师和技术大拿们是企业的宝，他们过来就要把家安在无锡，还有家人的工作、小孩子的上学等等都要考虑，还要对标大城市优质标准。”无锡良好的自然环境和教育医疗配套，让他们生活上安了心。

“对于产业和生活的满足，无锡的土壤无疑是肥沃舒适的。”锡东新城商务区有关负责人说，一拨拨的巢引得一群群的凤，向阳而来，枝繁叶茂。

(晚报记者 陶洁/文、摄)

市区城乡居民医疗保险(2021年度)、 城乡居民养老保险(2020年度)未缴费提醒公告

本月底，市区2021年度城乡居民医疗保险及2020年度城乡居民养老保险参保缴费工作即将结束。尚未及时办理参保缴费的户籍居民或学生家长，请尽快通过户籍所在地镇(街道)人社服务窗口、社区或就读学校办理。

未在2020年12月29日(含)之前缴费的参保人员，将影响明年享受居民医保待遇、居民养老退休待遇。尚未成功扣款或已参保尚未缴费的参保人，请携身份证件尽快到江苏银行、无锡农村商业银行、中国建设银行、邮政储蓄银行各行网点

办理缴费。

特别提示：为方便以后年度城乡居民医疗保险的缴费，未签订扣缴协议的参保人，可选择江苏银行、无锡农村商业银行、中国建设银行、邮政储蓄银行中的一家签订扣缴协议。

服务热线：无锡市税务局12366；无锡市医保局81880202；无锡市人社局12333

国家税务总局无锡市税务局
无锡市医疗保障局
无锡市人力资源和社会保障局
2020年12月16日